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Notulen van de najaarsledenvergadering van het KWPN regio Flevoland, die gehouden is op  
Zaterdag 6 november 2021 in t Achterhuis te Urk. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Presentie: het bestuur, A. de Wit (FR), H.de Wit, A. van Daalen (AB-KWPN) en 24 leden en 
belangstellenden. 
=========================================================================== 

1. Opening; de voorzitter heet iedereen van harte welkom. Het is fijn dat het weer kan. 
 

2. Notulen van de najaarsledenvergadering d.d. 30 november 2020 en Jaarverslag 2020; Er zijn geen 
op- en/of aanmerkingen. 
 

3. Mededelingen en Ingekomen stukken;  
Er is bericht van verhindering van Henk Dirksen vanwege verplichtingen bij de GMBcompetitie in 
Luttenberg; Margot Kostelijk, zij is sinds 1 april onze nieuwe regio inspecteur, maar had nu 
verplichtingen bij de NoordHolland Cup. Zij heeft via een mail een kort verslag gedaan van de 
keuring, die ze heeft gevolgd via KWPN tv i.v.m. haar zwangerschap. We hebben een 
geboortekaartje ontvangen van zoon Jason. Deze gaat rond in de zaal. Komend jaar zal M. Kostelijk 
aanwezig zijn bij vergaderingen en keuring. 
Afgemeld heeft zich ook; J. Beers. 
 

4. Financiën: Resultaat 2020 en Begroting 2022: HdW zegt dat 2020 nog positief is afgesloten 
ondanks dat er geen sponsoren zijn benaderd. De keuring is in aangepaste vorm gehouden en 
verder zijn er geen activiteiten geweest. Het resultaat in 2021 zal niet zo positief zijn.  
De begroting voor 2022 moet al vroeg worden aangeleverd. Mede in deze vergadering wordt 
gedacht over de keuring, zodat zo vroeg begroten erg moeilijk is.  
Er zijn geen vragen of opmerkingen.  
 

5. Verslag Ledenraad : door J. Quartel:     
J. Quartel doet verslag aan de hand van een PowerPointpresentatie: 
**Jaarrekening 2020; Het jaar is positief afgesloten, ook zonder de NOW (subsidie) die deels al wel 
is uitbetaald, maar waarvan het definitieve bedrag nog moet worden afgewacht. 
*Het aantal leden is een punt van aandacht evenals de stalbezetting op het centrum. O.a. deze 
beide zorgen voor een daling van de baten.  
*De lasten zijn ook gedaald o.a. door daling van inspectiekosten en evenementen (maar daarvan 
zijn ook de baten gedaald). 
 
**Concept jaarplan 2022;  
*Groeimogelijkheden; o.a. via de stijging van ledentevredenheid, registratie dekkingen, het aantal 
verkochte paarden/veulens via online veilingen, verbetering van de stalbezetting en een uitbreiding 
van het genoomonderzoek met sportkenmerken voor dressuur en springen. 
A.Zekveld vraagt of er al een gen gevonden is dat sportaanleg bevat. A. de Wit antwoordt hierop dat 
over dit onderwerp veel wordt gesproken in de FR. Er was gehoopt dat er eerder wat naar buiten 
kon worden gebracht, maar in maar 2022 zal dit het geval zijn.  
A.de Wit zegt verder dat de Hengstenkeuring in 2021 alleen online te volgen was en dat we nu 
hopen (en duimen) dat we in 2022 weer een live HK kunnen houden. Wel zal er ook online 
meegekeken kunnen worden compleet met interviews en studiogesprekken. Dit heeft goed 
uitgepakt de afgelopen keuring. 
O.a. bij de veulenregistratie wordt gekeken naar (nog) meer automatisering; gemak dient de mens. 
Ook voor het buitenland moeten zaken makkelijker worden. 
*Fokkercafé’s; deze zijn momenteel aan de gang in de verschillende fokrichtingen. 
 
**jong KWPN; het is leuk om te zien dat ook in deze regio het enthousiasme voor fokkerij wordt 
doorgegeven aan (klein)kinderen. Het is ook belangrijk om jongeren te enthousiasmeren, zodoende 
is er nu ook een mogelijkheid voor jongKWPN leden om d.m.v. iets hogere contributie nu volledig 
mee te kunnen doen (o.a. fokken/ op naam). 
 
**Ledenanalyse 
In het overzicht is te zien dat Flevoland erg klein is wat betreft aantal leden.  
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6. Verslag Fokkerijraad en Inspectie; door A. de Wit 
*Inspectie; dit komt verder aan de orde bij punt 8. 
 
*Fokkerijraad. 
A.de Wit zegt dat de FR gaat splitsen in aparte raden voor dressuur en springen. Wel blijft er 
overleg over algemene zaken.  
Nieuw lid in de FR dressuur is dhr. L. van Lieren.  
-Er zijn ondertussen fokkerscafé’s geweest in Nieuw Leusen voor de dressuur en het springen. Ook 
tuigpaard heeft een café gehad. Er volgen nog fokkerscafé’s in o.a. Houten en Etten-Leur. 
-Er is een onderzoek geweest door studenten over het predicatenstelsel. Hoe wordt er in het 
buitenland naar gekeken. Hieruit is gebleken dat er nog wel werk te doen is om dit bekend en 
duidelijk te krijgen. 
-Afstammelingenkeuring: voor springhengsten was deze er al niet meer. Nu blijkt dit ook voor de 
dressuur moeilijk en stopt dit waarschijnlijk ook. Het is steeds moeilijker om hier voldoende veulens 
voor de te krijgen. Vaak zijn de veulens al verkocht of geselecteerd voor een veiling en willen de 
fokkers (en/of de hengstenhouders) ze niet meer naar de afstammelingenkeuring doen. 
 
Het verslag gaat verder aan de hand van een PowerPointpresentatie: 
**Uitgebrachte adviezen merrieselectie; 
-Mogelijkheid behalen keurpredicaat na aanlegtest (IBOP/jonge paarden competitie); dit was al 
mogelijk bij de EPTM. 
-Graadverhoging sportmerries na afloop IBOPdag; merries hoeven niet alsnog naar een CK 
-De minimale leeftijd voor deelname aan de aanlegtesten verhogen naar 35 maanden; dit heeft ook 
te maken met Welzijn. A. de Wit vraagt aan de vergadering of men 35 maanden wel oud genoeg 
vindt. 
A. Zekveld zegt dat dit vooral geldt voor de EPTM. IBOP- paarden zijn vaak al ouder.  
3 jaar is te jong. 
Wat betreft de IBOP zegt hij eveneens dat de ambiance in Luttenberg bij de onlangs gehouden 
IBOP veel te veel/druk was. Voor oudere paarden wellicht minder een probleem, maar voor 3-
jarigen te imponerend. 
P. Strikwerda vraagt waarom hengsten al wel zo jong worden voorgesteld. A. de Wit zegt dat dit een 
de volgende vraag is. Wellicht is men bang dat de fokkers naar het buitenland gaan. 
J. Quartel zegt dat er eigenlijk een Europese leeftijd richtlijn zou moeten komen. 
A. Zekveld merkt op dat als de 1e bezichtiging pas in het voorjaar zou zijn de hengsten toch een 
paar maand ouder zouden zijn. Dit levert dan misschien weer problemen op voor stallen die merries 
klaar maken voor keuringen.  
W. van Arkel zou graag zien dat er gestart wordt met een eenvoudige aanlegtest voor merries, zij 
kunnen dan gedekt worden en kunnen dan op latere leeftijd en andere test afleggen om definitief 
keur te worden.  
A. de Jong vraagt waarom er maar één moment is voor hengsten om zich te presenteren voor de 1e 
bezichtiging. Nu moeten alle paarden tegelijk klaar zijn om binnen één week gezien te worden. 
Vanuit de vergadering wordt gesteld dat veel mensen dan toch zouden wachten tot de laatste 
mogelijkheid. 
 
**Uitgebrachte adviezen hengstenselectie; 
-Hengsten van 4 jaar en ouder die zijn aangewezen via hengstencompetitie/Blom of Pavocup 
moeten minimaal 80 punten halen voor het VO om goedgekeurd te worden. 
-Leeftijd voor vrijwillig VO is aangepast naar 3 en 4 jaar i.p.v. 3 t/m 5 jr. Sporteis 4-jarigen is L +2 
niveau. 
-Het instromen in VO voor springhengsten is uitgebreid. 
-Uitbreiding mogelijkheden voor erkenning springhengsten 
-Uitbreiding mogelijkheden voor erkenning dressuurhengsten. 

De HK cie bepaalt de erkenning, maar de FR bijvoorbeeld kan dit aansturen. Leden hebben  
de mogelijkheid FR op een hengst attent te maken. 
 

  
**Uitgebrachte adviezen hengstenselectie dressuur 
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 -Het longeren tijdens het selectietraject vervalt; dit leverde onvoldoende extra informatie op. Ook in  
Oldenburg zijn ze hiermee gestopt. 
-Definitieve toelating tot het VO; 3 x voorrijden door eigen ruiter. De laatste keer is selectiemoment. 
A. Zekveld merkt op dat het VO op zich goed is, de paarden worden daar objectief voorgesteld, 
maar 21 dagen is te kort. Als een paard iets mankeert is er geen mogelijkheid om bij te komen. 
Paarden hebben al een week nodig om te wennen. 
Het voorjaarsonderzoek is te vroeg; A. Zekveld vraagt zich af hoe belangrijk de 1e en 2e bezichtiging 
zijn. Geantwoord wordt dat er een voorselectie moet zijn en dat dit op deze manier gebeurt. 
 
**Uitgebrachte adviezen 
-Predicaatverlening aan buitenlands geregistreerde paarden; dit gaat waar mogelijk gebeuren 
-Predicaten voor sport en nakomelingen alleen toekennen aan buitenlands geregistreerde paarden 
bij opname in stamboek 
-Predicaten op basis van onderzoek & aanlegtest 
-Aanpassing maximumaantal strafpunten springen. Er moet wel gesprongen worden; alleen 
binnengaan van de ring zoals bij de Zuiderburen is niet genoeg. 
 
Binnen de FR speelt op dit moment de discussie of de paarden voor het vrij springen/bewegen te 
veel getraind worden. Vaak blijkt dat paarden met hoge punten hiervoor dit onder het zadel niet 
waar kunnen maken. 
Ook wordt er gesproken over hoe de fokker meer betrokken kan worden bij de sport. Hoe kan deze 
verbinding verbeterd worden. 
Mocht iemand hierover ideeën hebben geef dit dan aan bij A. de Wit. 
 
W. van Arkel vindt het jammer dat het longeren wegvalt en vraagt nog of hiervoor iets in de plaats is 
gekomen. Dit is niet het geval. Het longeren gaf weinig tot geen extra informatie en was wel een 
extra belasting voor de paarden.  
 
Het zou goed zijn de hengsten dicht bij het fokdoel te selecteren, maar op welke manier? Dit is op 
een ander moment een discussie waard. 
 

7. Verslag jongKWPN; door Niels Remijn 
*Afgelopen jaar zijn er ondanks Corona een aantal activiteiten geweest in de vorm van ‘Op de koffie 
bij’ ; oa. Stal Laarakkers en Stal Schep 
*Er is een evaluatie geweest van de hengstenkeuring door Henk Dirksen en Floor Dröge, een 
voorjaarsvergadering met fokadviesavond en onlangs een stalbezoek bij de Havikerwaard en MVM 
Horses. 
*de jongKWPN Stamboekkeuring en CK in juni was weer een geslaagde dag met mooie 
kampioenen. 
*In 2022 staan er weer verschillende activiteiten gepland;  
-bedrijfsbezoeken 
-Young Breeders Tuigpaarden 
-Voorjaarsvergadering 
-Fokadviesavond 
-Young Breeders traject 
-de jongKWPN keuring samen met het Nationaal Scholenconcours, waarbij ook het NK Young 
Breeders wordt gehouden. De beste vier mogen deelnemen aan het WK dat in Ermelo wordt 
gehouden. 
-Buitenlandse trip 
 

8. Evaluatie keuring 2021 en toekomst keuring: 
M. Kostelijk heeft een kort schriftelijk verslag gedaan: 
Er deden dit jaar 31 paarden mee aan de stamboekkeuring, waarvan 19 spring- en 12 
dressuurpaarden. 
Bij de springpaarden; 
Waren er 11 driejarige, waarvan 10 ster en 9 voorl keur. Er was 1 NMK merrie. 
Waren er zes 4-7jarige, waarvan 2 ster en voorl keur 
Waren er twee 8 jr e.o. paarden, beide werden ster en 1 voorl keur. 
Bij de dressuurpaarden; 
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Waren er vier 3-jarige waarvan 3 ster, 2 voorl keur en 1 NMK 
Waren er zes 4-7 jarige, waarvan 1 ster 
Waren er twee 8 jaar e.o. die niet werden bevorderd. 
Bij de veulenkeuring waren er 15 veulens, waar 4 hengstveulens springen , 3 hengstveulens 
dressuur en 8 merrieveulens dressuur. 
 
‘Ook al is het geen keuring met grote aantallen denk ik dat we kunnen terugkijken op een zeer 
geslaagde dag met waardige kampioenen.’ Aldus M. Kostelijk. 
 
Toekomst van de keuring: 
Aan de hand van een korte PowerPointpresentatie: 
 
In het verleden is hier al vaker over gesproken.  
Informatie en achtergrond:  
Gedurende de tijd is er een en ander gewijzigd bij en voor de fokkers. 
Er mag meer; men is vrij om naar een andere regio te gaan, de CK kan min of meer worden 
geïntegreerd in de stamboekopname, meerdere regio’s houden keuringen op één dag. 
In Flevoland blijft het aantal inschrijvingen uit eigen regio al jaren op het niveau van rond de 15 
paarden (een ‘uitschieter’ is 21 deelnemers uit Flevoland in 2017 van de 73 in totaal dat jaar). 
De vergoeding die per paard verkregen wordt kan bij lange na niet op tegen de kosten. Doordat we 
relatief veel sponsorgeld hadden (voor de Corona) kon een en ander bekostigd worden en was het 
totaalresultaat van regio Flevoland toch positief. 
Er worden nu veel kosten gemaakt; o.a. accommodatie, catering, het meest voor paarden van 
buiten de regio. 
Dit alles is de reden dat de vraag opnieuw ter discussie komt. 
 
*P. Strikwerda zegt dat vorig jaar positief is afgesloten, ook zonder sponsoren.  
*J.W. Schurer zegt dat kosten geen argument zijn om het anders te gaan doen. 
*A. Zekveld denkt dat dit het einde zal zijn van regio Flevoland. Er is (te) weinig deelname vanuit de 
regio. Een goede accommodatie is en blijft heel belangrijk.  
*P. Strikwerda zegt een keuring in de vorm van een stalkeuring (achter gesloten deuren) niet leuk te 
vinden. Het moet openblijven voor paarden van buitenaf. 
*A.van Daalen merkt op dat het zeker niet de bedoeling ‘vanuit Ermelo’ is dat de keuring ophoudt te 
bestaan. 
*A.de Wit licht toe dat het zeker niet de bedoeling is geen keuring meer te organiseren, maar dat het 
voorstel inhoudt dat we er meer een soort ‘ledendag’ van zouden willen maken. Een gezellige 
keuringsdag waarbij kennis kan worden opgedaan en overgedragen in een intiemere setting voor en 
met eigen leden.  
*Dhr. Hassink vraagt of het niet samen kan met regio Utrecht. Hier is al vaker over gesproken en we 
zijn ook al wel benaderd door deze (en andere) regio. Dit zou mogelijk zijn, maar Flevoland is wat 
dat betreft nogal verspreid (zie ook de regio-indeling van de KNHS) en het zou dan niet meer op één 
dag kunnen. Willen we dat? 
*W. van Arkel zou de keuring liever eerder in het jaar zien, zodat de paarden eerder weer de wei in 
kunnen. Hier is niet iedereen het mee eens.  
*J.W. Schurer merkt op dat de vraag eigenlijk is of we nog een stamboekkeuring willen houden, 
immers de CK wordt steeds minder belangrijk. Paarden worden eigenlijk al helemaal beoordeeld 
tijdens de Stamboekkeuring. 
*C. van Zanten stelt voor om het zo te houden. De laatste stamboekopname, zodat attestpaarden 
hier nog naar toe kunnen komen en meer veulens aan te trekken d.m.v. prijzengeld. Het 
kostenaspect is geen punt.  
*A.de Wit zegt op dit alles dat er wel beseft moet worden dat de regio al jaren positief draait, mede 
doordat geld gebruikt wordt dat binnenkomt als secretariaatsvergoeding, wat eigenlijk niet bestemd 
is voor de keuring. Omdat Flevoland zo klein is wordt dit geld niet allemaal gebruikt voor het 
secretariaat (bestuur) en konden we dit gebruiken om andere kosten te dekken.  
Als we alles willen blijven doen zoals het was zullen we het samen moeten doen en zullen er weer 
sponsoren moeten worden aangedragen.  
R. Schoenaker geeft aan alles graag te houden zoals het nu gaat. 
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9. Bestuursverkiezing: 
A.de Jong is aftredend en reglementair niet herkiesbaar. Hij heeft de maximale termijn in het bestuur 
gezeten waarvoor voorzitter J. Quartel hem hartelijk dankt onder het overhandigen van een kleine 
attentie en een bos bloemen. 
H. de Wit wordt voorgedragen in de vacature. Zij was ambtelijk secretaris en penningmeester. Er 
zijn geen tegenkandidaten aangedragen.  

 
10. Huldiging fokkers: 

Omdat, door Corona, huldiging van de fokkers niet mogelijk was, zijn er dit jaar veel oorkondes uit te 
reiken. Het is mooi dat er zoveel fokkers vandaag aanwezig zijn. Hieronder de te huldigen fokkers 
met hun fokproducten: 

2019:     

Prestatie: 
Hester-Reina   Dhr. W. van Arkel 
Oriënt Express  Dhr. J. Janse 

Ovita   Stal Bisschop 

Serena Velvet  Stal Rozenhof 
Wiltura R.  Stal Rozenhof 
Zwyrintha  Stal Bisschop 

Preferent: 
Astrid Sollenburg Dhr. A. Zekveld  
Efra   Dhr. T.B. Hassink 

Selien   Dhr. R.J.M. Schoenaker 
2020: 
Prestatie: 

Galandra  Stal Bisschop 

Gufala   Dhr. G. de Wit 
Mylandra  Stal Bisschop  

Rhytm   Dhr. P.G. Blauw 

Saffier   Dhr. A. Zekveld 

Sareina   Dhr. W. van Arkel 
Tahnee    Dhr. A. Zekveld 

Unilux Lady  Dhr. E.J. vd Scheer 

Urie Zelma  Dhr. J. de Visser 
Preferent: 
Davina Sollenburg Dhr. A. Zekveld 

Elegance Sollenburg Dhr. A. Zekveld  
Eline   Dhr. R.J.M. Schoenaker 

Kalinka   Stal Bisschop 

Unilux Lady  Dhr. E.J. vd Scheer 

 
Stal Bisschop, dhr. de Visser en dhr. Janse zullen hun oorkondes later ontvangen. 
 

11. Rondvraag 
F.J. Nijhof merkt op dat er nog veel misgaat bij de veulenregistratie. Hij had dit jaar zelf twee 
veulens waarbij de chipper/schetser alles goed deed, maar waarbij het later in het proces fout ging. 
Zo was er o.a. een haarmonster verdwenen en duurde het heel lang voordat de paspoorten werden 
afgestuurd. 
 

12. Sluiting 
J. Quartel bedankt iedereen en geeft t Achterhuis het woord voor de opening van het buffet. Onder 
het eten kunnen we informeel verder praten en discussiëren over te genoemde onderwerpen. 
 
 
 

 
H. de Wit-Lassche (secr.) 


